О  результатах деятельности комитета финансов  
и исполнении консолидированного бюджета БМР 
за 2017 год.
Комитет финансов администрации Балаковского муниципального района организует бюджетный процесс трех муниципальных образований:

Балаковский муниципальный район

Муниципальное образование город Балаково

Быково-Отрогское МО (на основании заключенного Соглашения о передаче полномочий).

Также в составе финансового органа сектор по работе с областными учреждениями с использованием системы документооборота осуществляет кассовое обслуживание учреждений областного подчинения 6 районов Саратовской области: Балаковский, Пугачевский, Перелюбский, Ивантеевский, Краснопартизанский, Духовницкий.
В 2017 году в соответствии с изменением законодательства по обеспечению контроля в сфере закупок в комитете финансов организован контроль в соответствии с ч.5 ст. 99 Федерального закона 44-ФЗ на соответствие применяемой и утвержденной классификации, непревышение утвержденных лимитов, соответствие установленным кодам закупок.
В 2017 году исполнение всех трех бюджетов проходило в плановом режиме.  Нарушений сроков прохождения документов не допускались. Бюджетная отчетность формировалась и представлялась в соответствующие органы в установленные законодательством сроки без замечаний. В соответствии с законодательством своевременно формировались и представлялись проекты решений о внесений изменений в решения о бюджете, бюджетные росписи и кассовые планы бюджетов.
Комитет финансов является органом осуществляющим консолидацию бюджетных показателей на территории Балаковского муниципального района, формирование и представление консолидированной отчетности по Балаковскому району.

Отчетность комитета финансов за 2017 год с пояснительной запиской к годовому отчету в приложении.

Основным показателем деятельности финансового органа является исполнение бюджета. 
В рамках консолидированного бюджета Балаковского муниципального района в 2017 году исполнялось 4 бюджета: районный бюджет, бюджет муниципального образования город Балаково и 2 бюджета сельских муниципальных образований: Натальинского и Быково-Отрогского.
Всего в консолидированный бюджет в 2017 году поступило доходов в сумме 3102,0 млн. рублей, из них 52% это  собственные доходы  или 1615,8 млн.рублей и 48% безвозмездные перечисления или 1486,2 млн.рублей. Годовой план по доходам (3086,5 млн.рублей) выполнен на 100,5%.  По сравнению с 2016 годом исполнение по доходам составило 104,7% или с увеличением на 140,8 млн.рублей. (2961,2млн.рублей), в том числе собственных доходов поступило на 71,3 млн. рублей больше и безвозмездных поступлений  на 69,5  млн.рублей. 

При этом, налоговые доходы, это  85% в собственных доходах поступили  в бюджет с ростом  по сравнению с 2016 годом  на 112% или 151,2 млн.рублей.

 Если говорить о налоговых поступлениях отмечу, что всего в консолидированный бюджет БМР поступило 17,5% или 1378,6 млн.рублей от всех налогов собранных  на территории Балаковского муниципального района во все уровни бюджетов в 2017 году. 

Если рассматривать поступление налоговых доходов в разрезе, то с увеличением к 2016 году исполнены:
-налог на доходы физических лиц -833,1 млн.рублей, что на 37,3 млн.рублей больше или 104,7% к уровню исполнения 2016 года (795,8 млн.рублей); 
-налог на имущество физических лиц (173,6 млн.рублей) исполнен с ростом 128%; 

-рост поступлений земельного налога в 2017 году составил 163%, что связано с завершением в 2016 году процесса возврата переплаты прошлых периодов ТЭЦ-4. В бюджет поступило 181,6 млн.рублей;
С уменьшением к 2016 году поступил ЕНВД -96% 112,2 млн.рублей (116,9 млн.рублей в 2016 году), что связано с сокращением за 2017 год на 353 единицы количества  налогоплательщиков. 
Остальные налоговые доходы консолидированного бюджета исполнены в 2017 году в общей сумме 78,0 млн.рублей, что на 10,4 млн.рублей 115% больше к поступлениям 2016 года.

Значительное уменьшение в 2017 году сложилось по неналоговым доходам. Поступило всего 75% по сравнению с 2016 годом.  Основное снижение в связи с изменением федерального законодательства произошло по плате за негативное воздействие на окружающую среду (НВОС) - на 47,4 млн. рублей (35,4м.р.-2017г, 82,9 млн.р. в 2016г.,). По доходам за использование муниципального имущества исполнение составило 123 млн.рублей или 93,4% к 2016 году. В том числе по одному из основных неналоговых доходах как аренда земли доходы составили 73,5 млн.рублей или 88,5% к 2016 году. Основной причиной снижения является оспаривание и снижения кадастровой стоимости земельных участков (28 договоров), выкуп земельных участков (150 участков). 
В районный бюджет поступило доходов в сумме 2443,3 млн.рублей, или 100,4% от плана года. С ростом к 2016 году на 102,7% (64,1 млн.рублей). Увеличение произошло за счет роста безвозмездных поступлений на 97,1 млн.рублей. 
Собственные доходы районного бюджета  составили 972,4 млн.рублей. По сравнению с 2016 годом исполнены на 97%, сокращение на 33,0 млн.рублей. Основная причина  - уменьшение неналоговых доходов, а именно на 47 млн.рублей платы за НВОС.

Доходы бюджета города Балаково в 2017 году исполнены в сумме 636,1 млн.рублей. В том числе собственные доходы составили 547,3 млн.рублей или на 96,4 млн.рублей  или 121,4% больше чем в 2016 году (450,9 млн.рублей). 
По Быково-Отрогскому МО поступление налоговых, неналоговых доходов исполнено в размере 108,2% от годовых назначений. По итогам работы, проведенной в 2016-2017гг. по оформлению и продаже земельных участков, доходы от продажи земли составили 15,8 млн.рублей что в 5 раз превышает показатели 2016 года (3,0 млн.рублей).

Исполнение бюджета Натальинского МО составило 53,7 млн.рублей или 98,2% плановых годовых назначений и 79,8% от исполнения 2016 год. Налоговые доходы исполнены с 20% ростом, за счет увеличения НДФЛ, то в части неналоговых доходов снижение более чем в 2 раза.
Таким образом по итогам 2017 года запланированные показатели консолидированного бюджета  по собственным доходам были выполнены на 101,4% в сумме 1615,8 млн.рублей с ростом 104,6%  или 71,3млн.рублей по сравнению с 2016 годом. 
Совместно с администраторами доходов в течение 2017 года постоянно проводилась работа, направленная на мобилизацию дополнительных доходов.
Проведено за год 31 заседание межведомственной комиссии по вопросам увеличения налоговой базы, сокращению недоимки, заслушаны более 300 недоимщиков перед местным бюджетом. В результате чего в бюджет было привлечено 64,8 млн. рублей. 

В рамках работы данной комиссии также была организована работа по  выявлению фактов нарушения законодательства, в части вновь возведенных или реконструированных  объектов недвижимости. Выявлено значительное количество сооружений, в отношении которых владельцами не проведены необходимые мероприятия по  оформлению построек, что приводит к занижению налоговой базы. 76 собственников оформляют документы и в ближайшее время узаконят строение.  В 2018 году планируется продолжить данную работу.

В рамках работы межведомственной комиссии по легализации заработной платы, проведено 24 заседания комиссии, 56 обследований по выявлению и пресечению нарушений трудового законодательства в части оформления трудовых отношений между работниками и работодателями. По итогам 2017 года дополнительные поступления НДФЛ в бюджет составили 5,2 млн.рублей.

В 2017 году в рамках трехстороннего Соглашения проводилась работа по привлечению к налогообложению доходов от сдачи физическими лицами жилых помещений в аренду. В результате в налоговую инспекцию физическими лицами представлены 153 декларации по НДФЛ  от сдачи в аренду объектов жилого фонда на общую сумму 1,2 млн.рублей.
В текущем 2018 году работа по повышению доходного потенциала территории также является первостепенной задачей для обеспечения сбалансированности бюджета. Принято решение о создании проектной группы и формировании целевых проектов повышения доходной базы Балаковского муниципального района, которые станут составной частью Плана оздоровления муниципальных финансов. 
Расходы консолидированного бюджета БМР за 2017 год составили 3086,5млн. рублей или 98% к плану года (3166,1 млн. рублей),  из них более 70% (2243,8 млн.рублей) направлено на оплату труда и ТЭРов:
В 2017 году консолидированный бюджет района как и в 2016 году исполнялся в «программном» формате.  
Расходы на реализацию муниципальных, областных и федеральных программ за 2017 год составили 2661,3  млн.рублей или 86% от общего объема расходов.

На территории района в отчетном году за счет средств местных бюджетов реализовывалось 29 муниципальных программ (10 программ в районе, 10 программ в городе, 9 программ в сельских МО).
На реализацию программных мероприятий  в области социальной сферы  в 2017 году направлено 2189,1 млн. рублей или 71 % расходов консолидированного бюджета, что обеспечило  выполнение обязательств по социально-значимым направлениям, крупнейшим из которых является отрасль «Образование», в рамках которой производится финансирование школ, детских садов, лагерей, учреждений дополнительного образования, учреждений молодежной политики, на подготовку к летней оздоровительной кампании. 

На проведение  летней оздоровительной кампании в 2017 году направлено 26,4 млн.рублей, что на 10% больше уровня 2016 года (23,9 млн.рублей). В загородных лагерях и на школьных площадках в летний период отдохнуло 3408 детей. 

На мероприятия по созданию доступной среды в муниципальных учреждениях социальной сферы района и города в 2017 году за счет федерального, областного и местных бюджетов направлено 20,7 млн.рублей или 99,5% к плану года (20,8млн.рублей). 

В 2017 году за счет средств районного бюджета выполнены ремонтные работы в спортзалах школ № 10,22 на сумму 1,2 млн.рублей. Отремонтированы кровли детских садов № 6,8,12,22 и в поселке Подсосенский на сумму 4,0 млн.рублей. Проведена реконструкция системы теплоснабжения в школе села Сухой Отрог на сумму 3,5 млн.рублей, отремонтировано здание  школы поселка Николевский на сумму 3,9 млн.рублей.

В спортивной школе «Олимпик» завершены работы по реконструкции стадиона «Энергия». На эти цели из районного бюджета в 2017 году выделено 5,8 млн.рублей. На сумму 4,3 млн.рублей проведен ремонт первого этажа новой школы бокса по ул.Волжской.

С целью улучшения условий занимающихся в «ДШИ № 1»  в здании бывшей школы № 14 проведен капитальный ремонт на сумму 8,5 млн.рублей. Заменены окна в ДШИ № 2 на сумму 770,0 тыс.рублей.

Важное направление по объему финансирования в консолидированном бюджете составила  отрасль «Национальная экономика» - 289,7 млн.рублей (9,4 % в расходах бюджета),  в рамках которой большая часть 80% (230,3 млн.рублей) - расходы на дорожное хозяйство. 

В 2017г. за счет средств бюджета города  отремонтированы проезды и тротуары 12 дворов в рамках реализации муниципальной программы «Развитие транспортной системы муниципального образования город Балаково». Общий объем работ выполнен на сумму 25,2 млн. рублей. 
На жилищно-коммунальное хозяйство выделено 230,9 млн. рублей. В рамках данной отрасли были профинансированы работы по благоустройству территории поселений, магистральному освещению, содержанию кладбищ.

По программе «Формирование современной городской среды»  за счет средств областного и федерального бюджета в  2017 году использовано 51,0 млн.рублей, из которых 11,1 млн.рублей направлено на строительство фонтана у Колоска, 0,8 млн.рублей на строительство спортивной площадки в Городском парке культуры, 39,1 млн.рублей на благоустройство внутриквартальных территорий (ремонт внутриквартальных проездов, ремонт тротуаров). 

По программе «Устойчивое развитие сельских территорий» на условиях софинансирования за счет средств федерального, областного и местных бюджетов выполнены мероприятия в селах Быково-Отрогского МО - по строительству сетей газоснабжения в селе Новоуспенка, Кирово и  водоснабжения в селе Кормежка на сумму 10,8 млн.рублей. В Натальинском муниципальном образовании работы выполнялись по объекту водоснабжения в   селе Николевка  в размере 1,9 млн.рублей.
Муниципальный долг Балаковского муниципального района на конец 2017 год составил  276,7 млн.рублей, что на 55,6 млн.рублей ниже размера муниципального долга на конец 2016 года (332,3 млн.рублей). В 2017 году, как и в предыдущие годы, были использованы все возможные меры по сокращению расходов на обслуживание муниципального долга  при соблюдении финансовой дисциплины и своевременной оплаты принятых обязательств. Привлечение коммерческих займов в 2017 году проводилось исключительно для перекредитования  займов с заканчивающимся сроком действия договора или в целях снижения процентной ставки. Все займы привлекались только на конкурсной основе через проведение электронных аукционов. В результате средняя ставка по кредитным договорам на начало 2017 года - 12,8% была снижена и по итогам 2017 года  и составила 9,7%. 

В 2017 Балаковским районом было реализовано право   на привлечение бюджетных кредитов федерального казначейства на пополнение остатков средств на счетах местных бюджетов по ставке 0,1% годовых и в механизм использования свободных остатков средств на лицевых счетах бюджетополучателей в целях перекрытия кратковременного кассового разрыва. Данные меры позволили сэкономить за 2017 год на уплате процентов по коммерческим кредитам 9,5 млн.рублей. 
В целом от использования доступных муниципалитету финансовых механизмов экономия расходов на обслуживание муниципального долга составила более 24 млн.рублей. 

Таким образом, задачи, которые были поставлены перед Балаковским муниципальным районом  на 2017 год по основным направлениям в части обеспечения сбалансированности бюджета, исполнения расходных обязательств и предоставления  муниципальных услуг выполнены. Выплата заработной платы и оплата теплоэнергоресурсов производилась своевременно. Просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы и оплате за теплоэнергоресурсы не имеется.

В 2017 году по доступности бюджетной информации и прозрачности бюджетного процесса Балковский район признан одним из лучших в Саратовской области. На официальном сайте администрации бюджет Балаковского района и города Балаково представлен как в стандартной форме решений и отчетов об исполнении, так и в доступной для граждан форме, обеспечено предоставление актуальной информации о принимаемых решениях в части установления налоговых и неналоговых платежей.   Администрацией регулярно предоставляется информация о проводимых мероприятиях, работе Межведомственных комиссий, разъяснительных материалов по применению и использованию электронных сервисов доступных для населения, процедурах  и изменениях в оформления имущественных  прав граждан. В работу запущен сайт комитета финансов, на котором будет оперативно представляться вся необходимая информация, как для участников бюджетного процесса, так и жителей Балаковского района.
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