Информация о ходе реализации мер, направленных на повышение качества финансового менеджмента комитета финансов администрации БМР по итогам 2021 года 
(бюджет муниципального образования город Балаково)

В ходе реализации мер, направленных на повышение качества финансового менеджмента комитета финансов администрации БМР по итогам 2021 года, отклонения итоговой оценки качества финансового менеджмента от целевых значений оценок показателей качества финансового менеджмента за 2021 год в части управления расходами бюджета, оценки процедур финансового обеспечения закупок, ведения учета и составление бюджетной отчетности, осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита по комитету финансов администрации БМР не превышают 10 %, что является допустимым и не требует дополнительных мер. 
Для реализации мер по повышению качества управления доходами:
1. в части эффективности управления дебиторской задолженностью комитет финансов администрации БМР усилил претензионную работу с дебиторами, а так же взаимодействие со службой судебных приставов.
2. повышен контроль за доведением до плательщиков информации о реквизитах и суммах платежей.
В целях повышения качества управления активами в части изменения дебиторской задолженности комитетом финансов администрации БМР усилена претензионная задолженность с дебиторами. По состоянию на 1 января 2022 года дебиторская задолженность у комитета финансов администрации БМР не изменилась.
	
